
msb 

Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de junho de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo quórum regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Fátima Nunes, Carlos Ubaldino e 

Sidelvan Nóbrega, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo congratulou-se com o Prefeito de Itanhaçu, João 

Francisco dos Santos, pelo Município ter sido premiado com o Selo Unicef, em decorrência do 

trabalho social que realiza a favor da criança e do adolescente. Registrou satisfação pelo anúncio de 

mais duas universidades para a Bahia, a do Oeste e a do Sul, destacando o crescimento das 

universidades no Estado. Por fim, informou que o Governo do Estado está lutando para lançar o edital 

de construção do aeroporto de Vitória da Conquista, salientando o empenho do Secretário de 

Infraestrutura, Otto Alencar, do Deputado Federal Rui Costa e do Deputado Federal Waldenor Pereira. 

O Deputado Adolfo Menezes apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do “amigo” Aleluia, vítima 

de um enfarto fulminante. Solidarizou-se com a Polícia Militar pelas medidas que adotou, no dia 

precedente, para conter a manifestação dos estudantes da FTC, “importante medida para que os 

outros grupos saibam que a Polícia Militar cumprirá a lei” para não permitir que travem o trânsito da 

cidade. O Deputado Gaban registrou que ontem acompanhou de perto o parecer técnico do 

Conselheiro Inaldo no TCE ao relatório das contas do Governo do Estado, no qual fez uma análise 

macro, apontando uma série de descumprimentos, bem como o parecer do Conselheiro Pedro Lino, 

que analisou detalhes das principais secretarias. A Deputada Maria Luiza Laudano, ao comentar o 
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relato que o Secretário Jorge Solla fizera na audiência pública realizada na Comissão da Saúde no 

dia anterior, no qual abordou sobre a situação da saúde pública no Estado, patenteou admiração pelo 

Governo do Estado e enalteceu a postura e a competência daquele Secretário, sempre atencioso e 

pronto para atender as reivindicações da Capital e do interior. O Deputado Álvaro Gomes convidou 

os pares para a Sessão Especial que, no dia 13 de junho irá homenagear o Dia Nacional da Defensoria 

Pública. Enalteceu o projeto do Governo do PT, que vem se consolidando na Bahia e melhorando 

muito a vida dos baianos, destacando as ações na área da saúde, conforme foi relatado pelo 

Secretário Jorge Solla. Teceu considerações sobre a audiência pública que, naquela manhã, recebeu 

o presidente da Embasa para tratar sobre o trabalho da empresa e a importância para a população 

baiana. O Deputado Marcelino Galo disse ao Deputado Adolfo Menezes que, ao contrário do que 

postulou, ficou muito constrangido e repudiou a ação da Polícia Militar contra os estudantes e 

professores da FTC, lastimando que na Bahia ainda acontecesse essa forma de agressão, bem como 

que aquela Faculdade, nos vários campos, insistisse em ignorar as leis trabalhistas e estivesse 

usurpando os salários dos professores. O Deputado Marquinho Viana, no Dia Mundial do Meio 

Ambiente, lembrou que data começou a ser comemorada em 1972 quando se realizou a Conferência 

de Estocolmo e foi criado o Programa das Nações Unidas para o Meio Ambiente, programa que vem 

sensibilizando as pessoas para a necessidade de se preservar o meio ambiente e garantir melhor 

qualidade de vida para as pessoas que vivem nas áreas urbanas e rurais, a exemplo da redução de 

sacos de lixo e do reflorestamento de áreas degradadas. Discorreu sobre o tema deste ano “Pensar, 

comer e conservar”, citando problemas com a fome (dados da FAO) e com as queimadas. Registrou 

que, preocupado com a preservação do meio ambiente e considerando a permanência da seca que 

assola as reservas hídricas, encaminhou indicação ao Presidente da Comissão de Constituição e 

Justiça e Cidadania da Câmara Federal, Deputado Décio Lima, solicitando a adoção de medidas 

cabíveis para a redefinição das normas para repasse de recursos correntes ou de capital para os 

municípios durante a vigência do decreto de situação de emergência. O Deputado Joseildo Ramos, 

no Dia do Meio Ambiente, tratou sobre a instalação na Casa do Projeto Parlamento Verde, com o 

objetivo de usar as ações do Parlamento Baiano de forma sustentável, destacando o caráter 

pedagógico da iniciativa.  Em tempo, registrou alegria pelo aniversário de emancipação política do 

Município de Nova Soure. O Deputado Delegado Deraldo fez uma comunicação inadiável para 

apresentar uma Moção de Pesar pelo falecimento do Presidente do Partido Republicano Progressista 

(PRP), Jorge Aleluia, vítima de um enfarto fulminante quando jogava futebol no Clube 2004. O 

Deputado Zé Neto fez uma questão de ordem para declinar os nomes dos parlamentares que irão 

compor a CPI da Telefonia: membros titulares - os Deputados Joseildo Ramos, Mário Negromonte 

Júnior, Álvaro Gomes, Euclides Fernandes, Fátima Nunes e Rogério Andrade; membros suplentes - 

os Deputados Adolfo Menezes, Nélson Leal e Sidelvan Nóbrega. Ademais, mostrou-se surpreso e 

indignado com o Projeto de Lei 019/2013, de 21/05/2013, que reajusta em até 100% as tarifas de 
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iluminação pública em Feira de Santana. Constatada a falta de quórum regimental, através da 

solicitação do Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados:  Augusto Castro, Ronaldo Carletto e Sidelvan Nóbrega 

(03). 
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